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Заявление Международного бюро мира 
Берлин, 22 июня, 2025

Международное бюро мира осуждает удары США по иранским ядерным объектам: незаконная эскалация

Международное бюро мира решительно осуждает недавние военные удары Соединенных Штатов по иранским ядерным объектам в Фордоу, Натанзе и Исфахане. Эти атаки, проведенные в координации с Израилем, представляют собой опасную эскалацию, которая нарушает как международное право, так и Конституцию США, и приближает регион к разрушительной войне. 

В соответствии с международным гуманитарным правом ядерные объекты находятся под защитой из-за катастрофических рисков, которые они представляют для гражданского населения и окружающей среды. Нанесение ударов по ним является бесчеловечным и незаконным. Нет никаких достоверных доказательств того, что Иран в настоящее время стремится к созданию ядерного оружия — американская разведка неоднократно подтверждала это. Военные действия в этих условиях не имеют правового обоснования. 

На внутреннем уровне эти удары также нарушают Конституцию США, которая предоставляет Конгрессу, а не Президенту, полномочия объявлять войну. Начало атак без одобрения Конгресса противоречит как резолюции о военных полномочиях, так и принципам демократического контроля. 

Это больше, чем юридический вопрос, это вопрос глобальной безопасности. Удары по ядерной инфраструктуре чреваты выбросом радиоактивных материалов, ответных ударов и быстрой эскалации конфликта в регионе. Последствия могут быть катастрофическими – не только для Ирана и Ближнего Востока, но и для всего мира. США и Иран должны прекратить боевые действия и вернуться к серьезным, долгосрочным переговорам. 

Члены НАТО не должны следовать за президентом США, который действует незаконно, даже в рамках своей собственной конституционной системы. Они обязаны соблюдать международное право и предотвращать эскалацию, а не способствовать ей. Молчание или соучастие только углубляют кризис. 

Военного решения этого кризиса не существует. Международное бюро мира призывает к немедленному прекращению всех военных операций, соблюдению международного права и возвращению к дипломатии. Мир и общая безопасность могут быть достигнуты только путем сотрудничества, а не с помощью оружия. 
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